



当头炮

我们已经拥有了“全国文明城市”、“中国最佳休闲城市”等等桂冠,城市形象在不断提升,社会关注日趋提高,对外开放不断扩展,我们每个人都是城市的名片,都是烟台的代言人。一座城市是否可爱,往往来自每位市民的言行举止,来自点滴小事。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:

邮箱:qlwbqss@163.com

QQ群:227966397



评论区

愿人人向善成潮流

回应:《捡到钱包寄挂号信寻失主》

福山区环卫工人王富兴的善举,应得到政府部门的倡导和奖励。在“不和陌生人讲话”的时代,诚信似乎离我们越来越远。而王富兴拾金不昧且自掏腰包将钱包寄还失主的行为,无疑给我们这个物欲横流的时代吹来一股清风。这种善举,政府应该善加利用,从而在全社会形成一股人人向善的风气和潮流。(冯波)

捡到钱包后,这位环卫工人选择了守住良心,迎来了赞誉,更值得敬佩!从他身上我们可以看到人间的温暖。通过这件事情,我们需要做的是,行动起来,让更多人知道环卫工的事迹,让更多人知道,这个世界上还有人坚守着自己的良心,他的行为,温暖自己,温暖你我,温暖整个社会。(靳新辉)

让骗购经适房付出代价

回应:《银行员工骗购经适房被查》

通过特殊途径买到的经济适用房,骗虽然是道德层面上的问题,但骗购经济适用房,就不是一个道德问题,非法占用政府公共资源,利用政府资源谋取个人私利,属于贪污行为。让骗购经适房付出代价,打击经济适用房的骗购者,还需要追究资格审查者的责任,这样做不仅维护了法律的尊严,而且保障了低收入家庭住房权利。(李建波)

不要让噪音再扰民

回应:《枪声从早响到晚,居民直叫苦》

人在半夜被惊醒很难再入睡,翻来覆去的心情可想而知。毕竟小区是大家的,良好的环境是大家共同创造的,如果都我行我素,那样小区久而久之肯定要爆发矛盾。晚上睡眠不足,直接影响到第二天的工作。希望训练场人员不要把自己的工作建立在别人的痛苦之上,任何有悖于他人休息的行为,自己一定要注意,切实考虑他人感受。(张庆金)

微博评报

回应:《400多年“痒痒树”一挠树干就摇头》

◎亦木XY:痒痒树,有趣有趣。

◎朝小颜:这样的紫薇真可爱。

爱烟台就从点滴小事做起

□陈涛

10月31日,在2012中国休闲城市发展综合评价成果发布会上,烟台再次摘得“中国最佳休闲城市”的桂冠,这是继2010年和2011年之后,烟台第三次获此殊荣。蓬莱和海阳也分别摘取了“2012中国休闲小城”称号。

多年的城市殊荣并非唾手可得,更何况是连续三度折桂。“最佳休闲城市”的荣誉既是我们烟

台发展的良好条件,又是我们前进发展的不竭动力。在不断推出休闲活动,搞好城市配套的大环境下,我们普通市民究竟能做什么呢?

笔者认为,一个城市的形象,除了风景宜人,环境适居,最重要的一点就是人文。我们已经拥有了“全国文明城市”、“中国最佳休闲城市”等等桂冠,城市形象在不断提升,社会关注日趋提高,对外开放不断扩展,我们每个人都是城市的名片,都是烟台的代言人。

一座城市是否可爱,往往来自每位市民的言行举止,来自点滴小事。

城市环境和人文氛围,永远都是一个复杂艰巨的系统工程,需要政府的高度重视和大投入,需要每个市民的共同关注和大力支持。既然我们如此深爱烟台,那么能否再平时少点抱怨,多点贡献。有秩序才会便捷,守规则才能方便。作为普通市民,在平时的生活中,既要积极向有关部门提出建议、做好监督,又要充分理解相

关政策的出台和实施,努力配合城市建设。如果不能形成一种人人建设烟台的“精气神”,那么所带来的,将是城市秩序的混乱和无序,这不仅损害城市形象,而且从长远来说对民众不利。

期待市委市政府能积极探索在休闲文化塑造进程中的新途径和好办法,采取切实有效措施,加大宣传力度和管理力度,将烟台“最佳休闲城市”的荣誉打出去。更希望全体市民共同努力,让烟台的盛名越传越远。



名嘴说事

上周在哈佛大学采访心理学教授Daniel Gilbert,他多年的研究表明,对幸福的预测方面,大脑常常欺骗我们自己,让我们误以为成功、金钱、美貌是幸福的前提。其实每一次得到和占有都会因边际效应递减而再次让我们不满足。长久给我们带来幸福感的是体验、经历和相互滋养的关系。

——杨澜(主持人)

记者在生活中有很多身份,患者、消费者、乘客、家长,但作为记者时,就应该去掉这些利益身份远离站队,做一个公正的旁观者。这,正是记者这个行业存在的正当性基础,也是为什么自媒体永远无法取代传统媒体的原因。自媒体再强大,也不是每个人都可成为记者,最大的门槛,客观的媒介素养。

——曹林(评论员)

胖子的幸福和烦恼



漫画:贺妍妍

我来抛砖

◎网友:本人小胖子一枚,烦恼很多:朋友一起吃饭永远都是帮你点双份套餐。坐电梯时响起:超重了,您能下去吗?商场买衣服,导购说我们有加大加肥款比较适合您。

◎紫竹儿:胖子挺好,别那么在乎别人的看法。

◎豆腐渣渣:我就喜欢胖子,给人可爱的感觉,还有安全感。

◎leng2599:我原来也是一枚胖子,这个世界是这样,没有人给你路,路是自己找的,别说什么喝凉水也胖,

这就是借口,想减肥怎么都有办法。减肥不是为了别人是为了自己,所以减肥吧!

◎蝶变蝶恋:做骄傲的自己吧,我是胖子我骄傲。

◎mengxiangpl:烟台有个胖子叫王迪,街舞跳得不错,跟他学学吧,不为别的为减肥。

◎生命透支:胖子的好处在于,出去吃饭,好吃的绝对是吃的最多。

◎转身的幸福2012:我很能理解你的心情,走自己的路,让别人说去吧。

◎昏睡的螃蟹:胖不是你的错,抱怨就是你的错啦。
来源:烟台论坛



嬉笑怒骂

新闻:50年前,重庆江津男子刘国江恋上比他大10岁的徐朝清,二人私奔到海拔1500米的深山中。为方便妻子出行,刘国江在悬崖上凿出6000多级“爱情天梯”。这一举动后来轰动全国。10月30晚22时左右,故事的女主人公徐朝清疑因思念老伴成疾逝世,享年87岁。(华龙网)

点评:你若不离不弃,我必生死相依。

新闻:6月份,两人刚刚离婚。但仅仅过了两个月,田新丙便被确诊严重肝病,需要进行肝移植。随后,苏丹自己去做了体检,又花了两个星期时间说服前夫复婚并接受她捐肝。当伦理审查委员会的专家探究原因时,苏丹哭着说:“因为我爱他。”(新京报)

点评:祝你们早日康复,真爱永恒,白头偕老。

新闻:8月19日凌晨4时许,网友“安娜830321”发布微博:“好醉,还是得回家”,当晚,该女子酒后驾车时丧生。“高速交警宁波支队”官方微博再次转发了“安娜830321”的最后一条微博,引发众多人关注。(天府早报)

点评:拒绝酒驾,为己为人。

新闻:近日,网友发帖称药店的便宜药,好药都放在最下面,放在醒目位置的药品都是高利润药品。对此,省城某药品零售企业负责人给予否认,不过,业内人士则称“这是公开的秘密”。(江南都市报)

点评:去药店买药,一定要蹲下来。



疙瘩汤

王富兴的善举令人敬佩

王富兴是好样的,虽然钱包里面的钱不多,东西也不是很贵重,但是他的这份拾金不昧的心,令人钦佩。

身为环卫工人,家庭生活并不富裕,但是用他们的话说“只想好好工作,其他没啥要求”。在旁人看来他们是简单的,更是不平凡的,因为把每一件平凡的事做好,就不平凡,把每一件简单的事做精致,就不简单。就是这样一个平凡的岗位,像王富兴一样的环卫工人默默无闻的奉献着,弘扬了“宁愿一人脏,换来万人洁”的行业精神。

笔者觉得这个年代,人们大多忙着赚钱,人与人之间的感情疏远了,但是在这寒冷的冬天,像王富兴大哥一样用汗水和拾金不昧体现自身价值的人让我们感受到温暖,感受到真情。(韩昀达)

严惩骗购保障房值得深思

众所周知,经济适用房是由政府监督下修建的,以低价向城镇中低收入家庭出售的保障性住房。很显然,经适房是国家为低收入人群解决住房问题所做出的政策性安排。既然如此,申请者必须属于低收入群体。

可是,国家的保障性住房却成为了一部分人眼中的“唐僧肉”。他们靠虚报家庭收入,隐匿个人房产等靠不正当手段,想浑水摸鱼,骗取经济适用房,烟台某银行的这名工作人员就是其中之一。

对于骗购国家保障性住房的恶劣行为,我们必须制定出切实一套有效的惩戒机制,设一道不敢触及的高压线,使那些蠢蠢欲动的不法分子心有所惧,不敢擅自妄为。诚然,我们不能苛求这套惩戒机制能把所有的追责手段涵盖进去,但是如何运用法律,预防和打击骗购保障房,确实值得我们深思。(黄齐超)